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ATA Nº 041/2015 da 33ª sessão Ordinária da Oitava Legislatura da Câmara 

Municipal de Presidente Médici/RO. 

 

 

Presidente: Gilmar Moura Ferreira 

Vice-Presidente: Maria Custódia Venâncio da Silva Novais. 

1ª Secretário: Sargento Rubi 

2º Secretário: Ailton Ferreira 

 

Às 19h30min, do dia dezesseis dias do mês de novembro do 

ano de dois mil e quinze (16.11.2015). Reuniram-se no plenário da Câmara 

Municipal de Presidente Médici/RO, sito à Rua Padre Adolfo, nº 2590, para dar 

início à trigésima terceira Sessão Ordinária da oitava Legislatura, sob a Presidência 

do Presidente Excelentíssimo Senhor Vereador Gilmar Moura Ferreira. A 

vereadora Todinha fez a Oração de abertura dos trabalhos. Em ato contínuo, o 

Vereador/Presidente Senhor Gilmar Moura Ferreira solicitou ao Primeiro 

Secretário vereador Rubi Ferreira da Costa para que procedesse à chamada dos 

Senhores Vereadores. O 1º Secretário Rubi Ferreira da Costa constatou a presença 

dos Excelentíssimos Senhores Vereadores: Ailton Ferreira, Angelo Carrara, 

Alfredo do Hospital, Gilmar de Moura Ferreira, Todinha, Jorge Antonio 

Ribeiro Barbosa, Sargento Rubi, Ronaldo do Rio Branco e Zezinho do Estrela 

de Rondônia.  Havendo Quorum legal, o Presidente declarou aberto a 33ª Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal. O Presidente Gilmar Moura Ferreira solicitou ao 

1º Secretário Rubi Ferreira da Costa para que procedesse a leitura da Ordem do 

Dia. Leitura do ofício circular nº 011/GAB/CMPM/2015 – convocação de Sessão 

Extraordinária da Câmara Municipal. Leitura do Relatório final da Comissão 

Especial criada através do Requerimento Conjunto nº 018/2015, a fim de 

empreender levantamentos relativos a apurar irregularidades no concurso público 

municipal da Prefeitura de Presidente Médici. Leitura do Projeto de Resolução nº 
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06/2015 de autoria da Comissão Especial criada através do Requerimento 

Conjunto nº 018/2015, a fim de empreender levantamentos relativos a apurar 

irregularidades no concurso público municipal da Prefeitura Municipal de 

Presidente Médici. Em seguida o Presidente concedeu o uso da Tribuna do Povo 

pela Senhora Maria Ineide Batista, que explanou sobre a liberdade de expressão, 

democracia e sobre concurso público municipal. Em seguida, passou para os 

pronunciamentos dos Senhores Vereadores. O Presidente Gilmar Moura 

Ferreira concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Vereador Jorge 

do Idaron - PT, por oito minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, 

público presente, e disse: “Parabenizou os aprovados no concurso, pois aqueles 

que recorreram foram atendidos. Parabenizou a Prefeita pelas alianças entre a 

Prefeita e vários parlamentares da esfera estadual, federal, principalmente o 

saudoso Dep. Valverde. Sobre o Relatório destacou que o Art. 48 do Regimento 

Interno é bem claro em dizer sobre a coleta de dados e dados documentais. Disse à 

sociedade que nesta questão de colher dados ele teve o seu entendimento, votou 

contra o Relatório por entender o que vem descrito no Relatório, no seu ponto de 

vista, não tem nenhuma fraude contundente ao concurso. Outro ponto de vista seria 

que a comissão teria quer ter pautado a Comissão Especial de acordo com 

Regimento Interno, poderia usar uma Comissão de inquérito e fazer ai uma CPI, no 

entanto, usou as ferramentas da CPI na Comissão Especial. Neste sentido, vou 

alegar o entendimento do Art. 48, é assim que entendo. Que fiquem consignados os 

esclarecimentos do meu voto. O vereador afirmou dizendo que pressupõe que este 

relatório encontra-se eivado de vícios. Ressaltou que a empresa EXATUS fez 60 

concursos no Estado e só deu problemas no município de Ouro Preto. Afirmou que 

o Poder Executivo Municipal não tem nenhum envolvimento em fraude do 

concurso. Ressaltou também que a  Assessoria desta Casa tem parente que foi 

aprovado nesse concurso da Prefeitura.” O Presidente Gilmar Moura Ferreira 

concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Vereador Zezinho do 

Estrela de Rondônia - PMDB, por oito minutos, cumprimentou a Mesa, 
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serventuários da Casa, público presente, e disse: “Disse que acompanhou os 

trabalhos da Comissão, parabenizou o Presidente da Comissão vereador Sargento 

Rubi, que é atuante perante a Comissão, faz um trabalho respeitável, pois acha que 

os vereadores têm feito muito para ajudar Executivo. Disse ser solidário e estar 

triste com os concursando que passaram honestamente, pois acha que essa empresa 

deveria ter respeito com os candidatos, e fazer um concurso bem feito. A empresa 

fez erros grosseiros, se for constituída uma CPI, tenho certeza que vai aparecer 

mais problemas, como vendas de vagas, acha que a população não sabe disso, e se 

o Relatório for aprovado vai ter CPI.” O Presidente Gilmar Moura Ferreira 

concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Vereador Alfredo do 

Hospital - PSD, por oito minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários da 

Casa, público presente, e disse: “Cumprimentou a professora Ineide, pelas 

defesas no município. Iniciou suas palavras dizendo que no concurso da Prefeitura 

existem várias falhas graves, e se tiver erros tem que ser corrigidos. Disse que 

existe site, não sabe se o proprietário é o Senhor William, que está veiculando 

matérias tendenciosas em prol do município, pois gostaria que este jovem 

acompanhasse os trabalhos dos vereadores e divulgasse também as ações do Poder 

Legislativo, como o meu Projeto da CAERD os trabalhos da Comissão Especial. A 

Professora Ineide falou se apertar aqui tem vereador que pode perder o mandato, 

quero dizer a ela que posso perder o mandato, mas não vou deixar de fiscalizar. E 

fez comentários sobre o proprietário da empresa a respeito do concurso.” O 

Presidente Gilmar Moura passou a Presidência para Vice-Presidente 

vereadora Todinha, por oito minutos, cumprimentou a Mesa, serventuários 

da Casa, público presente, e disse: “ Hoje é uma Sessão especialmente destinada 

para discussão, votação do Relatório final da CPI, por isso vou fazer a leitura do 

Art. 201 do Regimento Interno desta Casa de Leis para que os trabalhos da sessão 

ocorra de forma pacífica e equilibrada, sem nenhum transtorno. Ressaltou que a 

ex-vereadora Ineide está sendo equivocada, porque qualquer cidadão, inclusive o 

vereador tem o direito de fazer concurso, os direitos são iguais para todos. Hoje 



ESTADO DE RONDÔNIA  

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI 

__________________________________________________________________________________________ 

 

4 

 

estamos vivendo uma ditadura pelo PT – Partido dos Trabalhadores, antigamente 

fazia manifestação democraticamente, hoje o PT persegue as pessoas.  Disse não 

ter receio de votar favorável ao relatório porque teve pessoas que fizeram concurso 

honestamente, porque a Comissão está fazendo um trabalho decente, pois enquanto 

houver duvida do concurso temos que investigar. Disse que participou de uma 

reunião da UCAVER para discutir sobre para regularização das leis da Câmara, tão 

logo as leis estarão disponíveis em nosso site.” O Presidente Gilmar Moura 

Ferreira concedeu o uso da Tribuna ao Excelentíssimo Senhor Vereador 

Angelo Carrara - PTB, por oito minutos, cumprimentou a Mesa, 

serventuários da Casa, público presente, e disse: “vereador disse ter se 

empenhado nos trabalhos da Comissão Especial, não participou 100%, mas 

conhece o relatório. Comentou os problemas gráficos nas provas do concurso 

público, pois temos que apurar e rever a situação cada concursando. O meu papel é 

dar resposta a população por isso que me empenho nesses trabalhos da Comissão 

Especial.”.  O Presidente Gilmar Moura Ferreira concedeu o uso da Tribuna 

ao Excelentíssimo Senhor Vereador Sargento Rubi - PMDB, por oito minutos, 

cumprimentou a Mesa, serventuários da Casa, público presente, e disse: “O 

vereador comentou sobre os trabalhos realizados pela Comissão Especial. Disse 

também que o mandado de segurança está com matéria morta, induzindo a erro e 

com litigância de ma-fé.” Em ato continuo, o Presidente passou para 

deliberação da Matéria da Ordem do dia. Leitura para deliberação do Relatório 

final da Comissão Especial criada através do Requerimento Conjunto nº 018/2015, 

a fim de empreender levantamentos relativos a apurar irregularidades no concurso 

público municipal da Prefeitura de Presidente Médici. Em ato continuo, o 

Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada dos Senhores 

Vereadores para discussão e votação nominal do Relatório acima mencionado, o 

qual foi aprovado 07 votos favoráveis à aprovação do Relatório final da Comissão 

Especial criada através do Requerimento Conjunto nº 018/2015, a fim de 

empreender levantamentos relativos a apurar irregularidades no concurso público 



ESTADO DE RONDÔNIA  

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE MEDICI 

__________________________________________________________________________________________ 

 

5 

 

municipal da Prefeitura de Presidente Médici, sendo uma abstenção do 

Excelentíssimo senhor Gilmar de Moura Ferreira. O vereador Jorge Antônio 

Ribeiro Barbosa votou contrário ao Relatório conforme relatou em seu voto, o 

seguinte: “Apresento seu voto contrário ao Relatório, conforme determina o Art. 

48 do Regimento Interno desta Casa de Leis, tendo em vista que não menciona 

sobre a audição de testemunha e, no presente procedimento foram tomados 

depoimentos testemunhados, vez que este vereador entende que não há 

necessidade deste Relatório ser encaminhado as autoridades na conclusão do 

relatório e do Projeto de Resolução a ser votado em Plenária. Deste modo, sou de 

parecer favorável pelo arquivamento do processo que se encontra eivado de 

vícios em seu procedimento.” Leitura para deliberação do Projeto de Resolução nº 

06/2015 de autoria da Comissão Especial criada através do Requerimento 

Conjunto nº 018/2015, a fim de empreender levantamentos relativos a apurar 

irregularidades no concurso público municipal da Prefeitura Municipal de 

Presidente Médici, o qual foi colocado em discussão e votação nominal, o qual foi 

aprovado 07 votos favoráveis, sendo uma abstenção do Excelentíssimo senhor 

Gilmar de Moura Ferreira, votando contrário ao referido Projeto o vereador 

Jorge Antônio Ribeiro Barbosa do PT, conforme relatou em seu voto: “Apresento 

seu voto contrário ao Projeto de Resolução nº 06/2015 de autoria da Comissão 

Especial criada através do Requerimento Conjunto nº 018/2015, a fim de 

empreender levantamentos relativos a apurar irregularidades no concurso 

público municipal da Prefeitura Municipal de Presidente Médici, conforme 

determina o Art. 48 do Regimento Interno desta Casa de Leis, tendo em vista que 

não menciona sobre a audição de testemunha e, no presente procedimento foram 

tomados depoimentos testemunhados, vez que este vereador entende que não há 

necessidade deste Relatório ser encaminhado as autoridades na conclusão do 

relatório e do Projeto de Resolução a ser votado em Plenária. Deste modo, sou de 

parecer favorável pelo arquivamento do processo que se encontra eivado de 

vícios em seu procedimento.”. Leitura do termo de declaração do Senhor 
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Gilvessandro. Em seguida, o Presidente Gilmar Moura passou para as 

Considerações finais dos Senhores Vereadores. Estavam presentes na Sessão a 

Chefe de Gabinete Senhora Rosaria Barros de Oliveira e Vânia Braz Soares 

Leonardeli, Diretora da Câmara Municipal , Assessor Jurídico Sergio da Silva 

Cezar, e demais servidores: Neemias, Ednaldo Rubens, Roberto Pereira e Marilene 

S. dos Santos. Terminou a sessão quando era 10h55min horas, não havendo nada 

mais a ser tratado, em nome de Deus, o Presidente encerrou a presente Sessão. Eu, 

Rosária Barros de Oliveira lavrei a presente Ata. 

 

PLENARIO “CACILDA PENHA DE ABREU”, 16 DE NOVEMBRO DE 2015. 

 

 

GILMAR MOURA FERREIRA 

Presidente da Câmara Municipal  

 

    MARIA CUSTÓDIA V.S. NOVAIS 

     Vice-Presidente da Câmara Municipal 

 

Vice-  

 VER/SARGENTO RUBI  

1º Secretário 

 

 

       VEREADOR/AILTON FERREIRA 

2º Secretário 

 

              VEREADOR/ALFREDO DO HOSPITAL  

 

VEREADOR/ANGELO CARRARA 

       VEREADOR/JORGE DO IDARON                   

 

 

VEREADOR/RONALDO DO RIO 

BRANCO 

 

  

VEREADOR/ZEZINHO DO ESTRELA DE RONDÔNIA  

 

 

 

 

 

 

 

 


